



Platforma pentru
Egalitate de Gen

ÎN REPUBLICA MOLDOVA



Suedia
Sverige



CONCEPTUL ȘI AGENDA EVENIMENTULUI

Context:

Republica Moldova a aderat la Convenția asupra eliminării tuturor formelor de discriminare față de femei (CEDAW) prin Hotărârea Parlamentului Republicii Moldova nr. 87-XIII din 28.04.1994, intrând în vigoare pentru țara noastră din 31.07.1994. Anul acesta este unul aniversar – **30 de ani de la intrarea în vigoare a CEDAW.**

Pe parcursul acestor 30 de ani, Republica Moldova a întreprins acțiuni ferme pentru realizarea angajamentelor asumate, confirmat prin faptul că principiul egalității este garantat printr-un șir de legi organice și ordinare. Legislația națională a fost completată cu mai multe prevederi, care stipulează principiul egalității în drepturi și șanse pentru femei și bărbați în toate domeniile de activitate. La fel, a fost îmbunătățit cadrul normativ în domeniul prevenirii și combaterii violenței față de femei și a violenței în familie. Cadrul de politici publice naționale privind asigurarea egalității de gen și abilitării femeilor și fetelor și sistemul de date statistice sensibile la gen au fost dezvoltate continuu. Pe parcursul ultimilor ani a sporit dialogul dintre structurile de stat și organizațiile societății civile în domeniul vizat prin participarea directă a acestora, atât la elaborarea documentelor de politici cât și la implementarea intervențiilor concrete la nivel de comunități pentru a spori sensibilizarea societății asupra importanței egalității de gen și a drepturilor femeilor și eliminării stereotipurilor de gen și tuturor formelor de discriminare împotriva femeilor, încurajarea participării femeilor în procesele decizionale la nivel local și național, precum și în viața politică, crearea de platforme de colaborare și coaliții pentru a coordona eforturile și a amplifica impactul activităților de promovare a egalității de gen și abilitării femeilor, etc.

În perioada respectivă au fost elaborate și examinate șase rapoarte periodice cu privire la implementarea CEDAW în Republica Moldova (în anii 2006, 2013, 2020). La 7 iunie 2024, al șaptelea raport periodic privind implementarea CEDAW a fost prezentat pentru examinare Comitetului pentru eliminarea discriminării față de femei.

Această aniversare reprezintă o oportunitate de reflecție asupra eforturilor multilaterale depuse, a progreselor înregistrate, precum și a provocărilor în implementarea CEDAW de-a lungul anilor, inclusiv prin prisma conexiunilor cu Declarația și Platforma de Acțiune de la Beijing (Beijing+30), a Obiectivelor de Dezvoltare Durabilă (ODD), în particular ODD 5 privind egalitatea de gen și a altor instrumente internaționale.

AGENDA

Eveniment public: REPUBLICA MOLDOVA LA 30 ANI DE LA RATIFICAREA CEDAW. REFLECȚII ȘI PERSPECTIVE

Data: 2 august 2024

Localul: Digital Park, str. M.Viteazul, 15, Chișinău

		Moderarea
13:00-13:30	Înregistrarea participanților/participantelor	
13:30 - 13:40	<p>Cuvânt de salut:</p> <p>Retrospectiva ratificării de către Republica Moldova a Convenției asupra eliminării tuturor formelor de discriminare față de femei (CEDAW)</p> <p>Valentina Bodrug-Lungu, Președintă Gender-Centru, profesor universitar, Co-raportoare din partea OSC la Comitetul CEDAW</p> <p>Dominica Stojanovska, <i>Reprezentantă de Țară UN Women în Republica Moldova</i></p> <p><i>Reprezentantă a Ambasadei Suediei în Moldova</i></p>	Nina Lozinschi, Secretară Generală a Platformei pentru Egalitate de gen
13:40-13:50	<p>Proiecția scurt metrajului „Republica Moldova la 30 ani de la ratificarea CEDAW”</p> <p>Retrospectiva ratificării de către Republica Moldova a Convenției asupra eliminării tuturor formelor de discriminare față de femei (CEDAW)</p>	
13:50-15:30	<p>Rezultate și provocări în implementarea prevederilor CEDAW</p> <p>Doina Gherman, Platformei Femeilor Deputate din Parlamentul Republicii Moldova (tbc)</p> <p>Ana Calinici, Secretară de Stat a Cancelariei de Stat (tbc)</p> <p>Alexei Buzu, Ministrul Muncii și Protecției Sociale (tbc)</p> <p>Crudu Violeta, Rețeaua Femeilor CALM (tbc)</p> <p>Ecaterina Mardarovici, Platforma pentru Egalitate de Gen</p>	Andriana Zaslaveț, Președinta Platformei pentru Egalitate de gen
15:30-16:00	<p>Flashmob prin crearea unui puzzle poster cu mesajul de celebrare a 30 ani de la ratificarea CEDAW</p> <p>Fotobox</p>	Inga Stegărescu, comunicatoare a Platformei pentru Egalitate de gen
16:00	Fourchette	